

## РЕЗЮМЕ

**Кіндзерський Ю. Цілі, інструменти та моделі промислової політики в економічних перетвореннях.** Розкрито "больові точки" розвитку промисловості України та причини їх виникнення. Основною причиною названо відсутність ефективної промислової політики в країні через недостатнє розуміння органами влади її змісту та значення для розвитку галузі в період економічних перетворень. Проаналізовано різні підходи до змісту, принципів, моделей та інструментів промислової політики в системі державного регулювання економіки. Існуючі погляди доповнені авторським розумінням цієї політики та аргументами на користь необхідності її активного застосування.

**Похилюк В. Економічна безпека країни в епоху глобалізації.** Розглянуто історичний досвід і практику побудови геополітики окремих країн на різних етапах їх розвитку. В умовах глобалізації економіка країни знаходиться під впливом зовнішньоекономічного сектору. Втрата економічної безпеки призводить до втрати суверенітету країни. Запропоновано низку заходів щодо подолання відставання національної економіки, дотримання балансу економічного впливу на ресурси країни та забезпечення сегментів на світовому ринку товарів і послуг.

**Криштоф Н. Формування та реалізація дієвої державної політики розвитку українського підприємництва.** Досліджено сучасний стан фінансово-економічної та регуляторної підтримки розвитку малого та середнього підприємництва. Проаналізовано законодавчі ініціативи щодо розвитку підприємництва в сучасних умовах. Державна політика повинна створити фінансово-економічні механізми стимулювання розвитку підприємництва через зниження податкових ставок, зменшення бази оподаткування, збільшення податкового періоду.

**Губіна В. Розвиток зовнішньоекономічних зв'язків регіону в умовах зростання відкритості національної економіки.** Проаналізовано показники, що характеризують зовнішньоекономічну діяльність регіонів України. Здійснено ранжування регіонів за цими показниками. Виявлено загальні тенденції зовнішньоекономічної діяльності регіонів нашої країни.

**Лігоненко Л. Світові тенденції розвитку підприємницької активності та українські реалії.** Викладено нові підходи до типології підприємництва та визначення поняття "підприємницький потенціал нації". Проаналізовано результати дослідження стану розвитку, мотивації та проблем підприємств, проведеного *Global Entrepreneurship Monitor* у 2008 р. в 43 країнах світу. Запропоновано можливі кроки та заходи щодо протидії згортанню підприємницької активності, які сприятимуть поліпшенню підприємницького клімату в Україні.

**Дрига С. Антиінноваційний стан вітчизняної системи підприємництва.** Критично проаналізовано цільові завдання та практичні досягнення України у питанні становлення економіки інноваційного типу. Визначено місце вітчизняної системи підприємництва в реалізації поставлених завдань, розглянуто сучасний стан інноваційного підприємництва в Україні. Викладено пропозиції щодо зміни вектору державної політики економічного зростання у форматі стратегії "догоняючого" інноваційного розвитку економіки України.

**Ляпін Д. Лібералізація економіки та розвиток малого підприємництва в Україні.** Розглянуто питання лібералізації економіки як підґрунтя для розвитку малого підприємництва. Показано різні міжнародні рейтинги України, які пов'язані з лібералізацією економіки. Проаналізовано останні рішення органів державної влади та їхню спрямованість як на збільшення економічної свободи, так і на її обмеження. Зроблено висновок про необхідність продовження ліберального курсу для економічного й соціального розвитку країни.

**Бойко М. Методологічні основи формування ціннісно орієнтованого управління підприємствами.** Викладено методологічні основи визначення сутності ціннісно орієнтованого управління підприємствами. Визначено та аналітично опрацьовано структурно-логічний порядок теоретичного дослідження концепцій управління, за наслідками реалізації яких створюється цінність підприємства для соціо-економічної системи. Представлено результати апробації методики визначення детермінант ціннісно орієнтованого управління підприємством.

**Білявський В. Підвищення рівня соціальної відповідальності торговельного підприємства.** Сформовано систему заходів з підвищення соціальної відповідальності торговельного підприємства та сформульовано критерії визначення торговельного підприємства як соціально відповідального. Зазначено вигоди, які отримують працівники і торговельне підприємство від підвищення рівня соціальної відповідальності, а також розроблено механізм якісного оцінювання повноти та комплексності інвестицій у соціальні програми.

**Мельниченко А. Проблеми розвитку титульного страхування в Україні.** Досліджено особливості функціонування титульного страхування та його призначення. Проаналізовано цей сегмент страхування на страховому ринку України: порядок визначення страхової суми, премії, розмір середньоринкового тарифу. Охарактеризовано проблеми та фактори що стримують розвиток титульного страхування в Україні.

**Головіна Я. Вплив світової фінансової кризи на розвиток корпоративного управління в банках.** Висвітлено наслідки світової фінансової кризи 2007–2008 рр. Досліджено механізм сек'юритизації та недоліки його використання як одну із причин сучасних кризових процесів. Визначено основні напрями розвитку і вдосконалення систем корпоративного управління та ризик-менеджменту в банках, що необхідні для подолання наслідків кризи та забезпечення стабільної діяльності для захисту інтересів зацікавлених осіб.

**Алексєєва А., Ігнатенко Т. Розкриття інформації за сегментами діяльності підприємства у міжнародних і національних стандартах.** Проведено порівняння міжнародного та національного стандартів, які регламентують розкриття у фінансовій звітності інформації за сегментами діяльності підприємства, визначено ступінь відповідності національного П(С)БО міжнародному стандарту та надано рекомендації щодо їх узгодження.

**Понадюха Н. Посилення статусу облікових підрозділів через запровадження інституту державних бухгалтерів.** Розглянуто актуальні питання запровадження в Україні інституту державних бухгалтерів та забезпечення його діяльності державними і громадськими організаціями як фактор посилення статусу працівників облікових підрозділів.

## РЕЗЮМЕ

**Киндзерский Ю.** Цели, инструменты и модели промышленной политики в экономических преобразованиях. Показаны "болевы точки" развития промышленности Украины и причины их возникновения. В качестве основной причины выделено отсутствие эффективной промышленной политики в государстве из-за недостаточного понимания органами власти ее содержания и значения для развития отрасли в период экономических преобразований. Проанализированы различные подходы к содержанию, принципам, моделям и инструментам промышленной политики в системе государственного регулирования экономики. Существующие взгляды дополнены авторским пониманием этой политики и аргументами относительно необходимости ее активного использования.

**Похлюк В.** Экономическая безопасность страны в эпоху глобализации. Рассмотрен исторический опыт и практика построения геополитики отдельных стран на разных этапах их развития. В условиях глобализации экономика страны находится под влиянием внешнеэкономического сектора. Потеря экономической безопасности ведет к потере суверенитета страны. Предложен ряд мероприятий по преодолению отставания национальной экономики, соблюдению баланса экономического влияния на ресурсы страны и обеспечению сегментов на мировом рынке товаров и услуг.

**Криштоф Н.** Формирование и реализация государственной политики развития украинского предпринимательства. Исследовано современное состояние финансово-экономической и регуляторной поддержки развития малого и среднего предпринимательства. Проанализированы законодательные инициативы относительно развития предпринимательства в современных условиях. Государственная политика должна создать финансово-экономические механизмы стимулирования развития предпринимательства путем снижения налоговых ставок, уменьшения базы налогообложения, увеличения налогового периода.

**Губина В.** Развитие внешнеэкономических связей региона в условиях возрастания открытости национальной экономики. Проанализированы показатели, которые характеризуют внешнеэкономическую деятельность регионов Украины. Осуществлено ранжирование регионов по этим показателям. Выявлены общие тенденции внешнеэкономической деятельности регионов нашей страны.

**Лигоненко Л.** Мировые тенденции развития предпринимательской активности и украинские реалии. Изложены новые подходы к типологии предпринимательства и определению понятия "предпринимательский потенциал нации". Проанализированы результаты исследования состояния развития, мотивации и проблем предпринимателей, проведенного *Global Entrepreneurship Monitor* в 2008 г. в 43 странах мира. Предложены возможные шаги и мероприятия по улучшению предпринимательского климата в Украине.

**Дрига С.** Антиинновационное состояние отечественной системы предпринимательства. Критически проанализированы целевые установки и практические достижения Украины в вопросе становления экономики инновационного типа. Определено место отечественной системы предпринимательства в реализации поставленных задач, рассмотрено современное состояние инновационного предпринимательства в Украине. Изложены предложения по изменению вектора государственной политики экономического роста в формате стратегии "догоняющего" инновационного развития экономики Украины.

**Ляпин Д. Либерализация экономики и развитие малого предпринимательства в Украине.** Рассмотрены вопросы либерализации экономики как основы для развития малого предпринимательства. Показаны различные международные рейтинги Украины, связанные с либерализацией экономики. Проанализированы последние решения органов государственной власти и их направленность, как на увеличение экономической свободы, так и на ее ограничение. Сделан вывод о необходимости продолжения либерального курса для экономического и социального развития страны.

**Бойко М. Методологические основы формирования ценностно ориентированного управления предприятиями.** Изложены методологические аспекты определения сущности ценностно ориентированного управления предприятиями. Определен и аналитически проработан структурно логический порядок теоретического исследования концепций управления, по результатам реализации которых создается ценность предприятия для социально-экономической системы. Представлены результаты апробации методики определения детерминант ценностно ориентированного управления туристическим предприятием.

**Белявский В. Повышение уровня социальной ответственности торгового предприятия.** Сформирована система мероприятий по повышению социальной ответственности торгового предприятия и сформулированы критерии определения торгового предприятия как социально ответственного. Отмечены выгоды, которые получают работники и торговое предприятие от повышения уровня социальной ответственности, а также разработан механизм качественного оценивания полноты и комплексности инвестиций в социальные программы.

**Мельниченко А. Проблемы развития титульного страхования в Украине.** Исследованы особенности функционирования титульного страхования и его назначение. Проанализирован этот сегмент страхования на страховом рынке Украины: порядок определения страховой суммы, премии, размер среднерыночного тарифа. Охарактеризованы проблемы и факторы что сдерживают развитие титульного страхования в Украине.

**Головина Я. Влияние мирового финансового кризиса на развитие корпоративного управления в банках.** Рассмотрены последствия мирового финансового кризиса 2007–2008 гг. Исследован механизм секьюритизации и недостатки его использования как одна из причин современных кризисных процессов. Определены основные направления развития и усовершенствования систем корпоративного управления и риск-менеджмента в банках, которые необходимы для преодоления последствий кризиса и обеспечения стабильной деятельности для защиты интересов заинтересованных лиц.

**Алексеева А., Игнатенко Т. Раскрытие информации по сегментам деятельности предприятия в международных и национальных стандартах.** Проведено сравнение международного и национального стандартов, которые регламентируют раскрытие в финансовой отчетности информации по сегментам деятельности предприятия, определена степень соответствия национального П(С)БУ международному стандарту и предложены рекомендации по их согласованию

**Понадюха Н. Усиление статуса учетных подразделений с помощью введения института государственных бухгалтеров.** Рассмотрены актуальные вопросы введения в Украине института государственных бухгалтеров и обеспечение его деятельности государственными и общественными организациями как фактор усиления статуса работников учетных подразделений.

## S U M M A R I E S

**Kindzerskyj Yu. The purposes, tools and models of industrial policy in economic transformations.** "Painful points" of the Ukraine's industry development and the reasons of their occurrence are shown. The absence of an effective industrial policy in the state because of insufficient understanding by authorities of its contents and value for development of the branch in economic transformations is determined as a principal cause. Various approaches to the contents, principles, models and tools of an industrial policy in the system of state regulation of economy are critically analyzed. Existing points of view are supplemented by author's understanding of this policy and arguments concerning the necessity of its active use.

**Pokhilyuk V. Economic security of a country in the period of globalization.** The article considers historical experience and practice of constructing of separate countries' geopolitics on the different stages of their development. Under globalization a country's economy is under influence of external economic sector. The loss of economic safety leads to the loss of sovereignty. There has been offered the range of measures to overcome the lag of national economy, to follow the balance of economic influence on country's resources and provision of segments on the world market of goods and services.

**Kryshtof N. Formation and realization of state policy of the Ukrainian business development.** The article researches the current state of financial, economic and regulatory support of small and medium business development. The legislative initiatives concerning business development in modern conditions are analyzed. The state policy must create financial and economic mechanisms of stimulation of business development through tax rates, taxation base reduction, tax period increase.

**Gubina B. Development of external economic ties of a region under conditions of national economic openness growth.** The indicators that characterize the foreign economic activity of Ukraine's regions are analyzed. The ranking of the regions according to these indicators is done. The general trends of foreign economic activity of our country's regions are determined.

**Ligonenko L. World trends of entrepreneurial activity development.** New approaches to the entrepreneurship typology and definition of the notion "entrepreneurial potential of the nation" are presented. There are analyzed the results of the research of the state of development, motivation and problems of entrepreneurs, conducted by Global Entrepreneurship Monitor in 2008 in 43 countries of the world. The possible measures and steps to counteract the reduction of entrepreneurial activity and to improve entrepreneurial climate in Ukraine are offered.

**Driga S. Anti-innovation state of domestic entrepreneurial system.** Objectives and practical achievements of Ukraine in formation of the economy of innovation type are critically analyzed. The role of the domestic entrepreneurial system in realization of these objectives is defined; the modern state of innovational entrepreneurship in Ukraine is investigated. There are made the proposals on the change of state policy vector of economic growth within a strategy format of overtaking innovational development in modern Ukrainian economy.

**Lyapin D. Liberalization of economy and development of small business in Ukraine.** The article considers the issues of liberalization of economy as a ground for development of small business. The various international ratings of Ukraine concerning liberalization of economy are shown. Last decisions of state authorities and their orientation both on increase of economic freedom and its limitation are analyzed. The conclusion about necessity of continuation of a liberal orientation for economic and social development of the country is made.

**Boyko M. Methodological bases of the value-based enterprise management formation.** Methodological bases of determination of essence of the value oriented management enterprises are presented. There has been determined and analyzed the structurally logical order of theoretical research of management concepts, on the results of which the value of an enterprise for an economic system is created. The results of approbation of method of determination of the value-oriented management of a tourist enterprise are presented.

**Biliavskiy V. The increase of the social responsibility of a trade enterprise.** There has been formed the system of measures to increase the social responsibility of a trade enterprise; the criteria of determination of a trade enterprise as a socially responsible. The benefits gained by employees and by trade enterprise from the increase of social responsibility level are determined; the mechanism of qualitative assessment of completeness and complexity of investment in social programs is developed.

**Melnychenko A. Problems of development of title insurance in Ukraine.** The features of functioning of title insurance and its purpose are researched. This segment of insurance market of Ukraine is analyzed: the order of determination of insurance coverage, the premium, and the size of average market tariff. The problems and factors which restrain the development of title insurance in Ukraine are characterized.

**Golovina Y. Influence of world financial crisis on corporate governance development in banks.** The article considers the consequences of the world financial crisis of 2007-2008. The mechanism of securitization and its application drawbacks as one of the reasons of modern crisis processes are researched. There have been defined the main directions of development and improvement of corporate governance and risk-management systems in banks which are necessary to overcome the crisis consequences and to provide sustainable activity to protect interests of interested parties.

**Alekseyeva A., Ignatenko T. Disclosure of information about segments of enterprise performance in international and national standards.** Comparison of international and national standards, which regulate disclosure in financial reporting the information about segment activity of an enterprise, is conducted; the level of conformity of national and international standard is determined and the recommendations on their coordination are given.

**Popadyukha N. Raising the status of accounting subdivisions through implementation of public accountants institute.** The pressing problems of introduction of institute of public accountants in Ukraine and the provision of its activity by state and public organization as a factor of raising the status of employees of accounting subdivisions are considered in the article.